



Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. Понедельник, 26 мая 2025. № 113 (9652) www.rg.ru

Федеральный выпуск

- 05** Льготную ипотеку предложили расширить на семьи с детьми до 14 лет
- 05** Суд изучил вопрос принудительного переселения из аварийного жилья
- 08** В Петербурге открывают детсады при отелях
- 08** Под угрозой оказалась судьба уникального детского санатория в Дагестане
- 08** 800 000 рублей взыщут с обидчика школьного учителя
- 09** Россияне стали брать больше автозаймов
- 09** Заработал реестр алиментщиков

МУЖЕСТВО За пострадавшего от дрона Николая Волобуева молится весь Беловский район

Здравствуйте, Николай Викторович!



Анна Скрипка, «Российская газета», Курская область

АКЦЕНТ

Когда курских чиновников обвиняли в сумбурности эвакуации жителей из приграничья, о Николае Викторовиче никто слова плохого не сказал

Беловский район в Курском приграничье особенный. По пути к нему и дорожные указатели не нужны: картинка за окном подсказывает — беловская земля. Побеленные деревья, ухоженные обочины трасс, яркие цветники не только в парках, но и в дворах — по всем улицам, удивительная чистота и непередаваемая атмосфера размеренной созидательной жизни.

Восхищаясь этим, а люди говорят с гордостью: «Да, это нас глава учит! Красиво жить надо!» И ни слова о том, как трудно содержать в таком образцовом порядке весь район. Ни ропота, ни жалоб, ни недоброго взгляда. Рядовой муниципальный чиновник, глава Беловского района Николай Волобуев для жителей — и пример, и опора, и добрый наставник. Редкий человек.

«Я обычный деревенский...»

За весь период своего служения Беловскому району он, пожалуй, впервые так надолго оставил его. Атака украинского дрона, несколько переломов, транспортировка в столичный медицинский центр, операция... Но остается неразрывная связь с односельчанами и родной землей. «Я обычный деревенский человек», — говорит глава в интервью журналистам, и видно, что к такому вниманию он совсем не привык.

В Беловском районе Николай Волобуев родился и, как говорится в любимой приграничной поговорке, пригидился. Крошечное, но крепкое село Шеголек на севере муниципалитета до сих пор его дом, малая родина. Учился в Курском педагогическом институте. В те времена получить высшее образование стремились не каждый — трудно. А Николай Викторович выучился. Но не осел в городе, не устремился ближе к столицам. Вернулся домой. Карьер-

Глава Беловского района Николай Волобуев (справа): «Я обычный деревенский человек».

ный его путь простым не был. Сначала работал учителем: преподавал математику, историю. Его любили дети, уважали взрослые. Так что пост председателя исполкома Шегольского сельсовета, а потом и 15 лет работы его главой — вполне логичный виток жизни молодого специалиста.

После сельсовета стал директором Беловского детского дома-интерната. Особенные детки, масса сложностей, и только он один знает, какое это эмоциональное напряжение. И вот 2014 год. Избрание главой Беловского района. Все помнят это время, и на Курском приграничье события на Донбассе разделились неизбежно. Рвались дружеские, даже родственные связи. Больно и, как говорят здесь, по живому. Менялся привычный уклад, жизнь переворачивалась. Но район строился, развивался и хорошел. После пятилетнего ежедневного труда при полной поддержке людей Николай Волобуев был переиз-

Четвертое покушение

Августовские события в Курском приграничье принесли беловцам трагичное испытание. Оккупанты заняли часть муниципалитета, а по тем селам, до которых не дошли, били беспощадно. Людей вывозили в Курск, рискуя жизнью, беловский глава — в том числе. Не секрет, что вину тогда чиновников в сумбурности эвакуации, только вот о Николае Викторовиче слова плохого не сказали.

И теперь встречаешь беловец в ПВР, признаются: тоска по дому жлоет сердце.

ТУРИЗМ Не все черноморские пляжи откроются, но мест для отдыха хватит

Прозрачные перспективы

Светлана Задера, Ольга Игнатова, Ирина Невинная

Курортный сезон на Черноморском побережье состоится. Об этом заявила глава Роспотребнадзора Анна Попова. Не все пляжи будут открыты, но мест, где можно будет безопасно отдыхать и купаться, достаточно. После декабрьской аварии с танкерами, перевозившими нефтепродукты, которая вызвала сильное загрязнение акватории и побережья Черного моря, Роспотребнадзор следил за состоянием воздуха, морской и питьевой воды в пострадавшем регионе Краснодарского края, а также в Крыму, кроме того, проверял уровень загрязнения пляжей.

«Курортный сезон начинается. Мы ведем очень плотный мониторинг за всеми объектами окружающей среды. Ситуация, как и каждый год, держится на строгом контроле во имя здоровья наших граждан, чтобы их отдых не сопровождался осложнениями», — подчеркнула Попова. По ее словам, на побережье Краснодарского края — от Новороссийска до Сочи — никаких отклонений и нарушений по всем исследуемым показателям нет. На территории Крыма и в Севастополе также все показатели соответствуют нормам. В зоне высокого риска остаются территории Анапы и Темрюкского района Краснодарского края, и пока не могут быть использованы.

ПРОЕКТ Водителей без страховки поручено выявлять ОСАГО под автоматом

Владимир Баршев

Президент РФ Владимир Путин поручил тщательно просчитать идею автоматического контроля за ОСАГО, чтобы избежать роста тарифов. Напомним, что идея проверки наличия полисов ОСАГО в автоматическом режиме обсуждается уже давно.

Такая проверка должна была начаться в порядке эксперимента еще с 1 марта этого года. Именно с этой даты ГИБДД перестала требовать полис при регистрации машины. Но тогда же автовладельцам незастрахованных машин должны были отправляться не штрафы, а предупреждения о том, что они не застрахованы. Позже запуск эксперимента был перенесен на 1 июля.

Причем речь шла именно о нарушителях. То есть выявили нарушителя, превысившего скорость на 20 км/ч, проверили его по базе и установили, что у него нет страховки. В рамках эксперимента он должен получить только штраф за то нарушение, которое совершил. А за отсутствие страховки — только уведомление через «Осуслуги» о том, что у него нет полиса.

«Это, конечно, не штраф, а предупреждение. Однако, похоже, на этом эксперименте и закончился. И только после поручения президента все может измениться. Тогда уже автовладельцам не только будут уведомлять об отсутствии страховки, но и штрафовать по полной программе. И начнется эта история уже с 1 ноября».

ПРОВЕРКА СЛУХА В МВД опровергли сообщения о тотальном запрете на кредиты

Кто кому и что запретит

Наталья Козлова

Нашумевшая информация о том, что наше полицейское ведомство предложило ввести в стране полный запрет на кредитование россиян — не соответствует действительности, сообщила официальный представитель МВД Ирина Волк.

Поводом для сообщения стало выступление заместителя начальника Следственного департамента МВД России Даниила Филиппова на форуме Positive Hack Days 2025. Для тех, кто не знает — Positive Hack Days — это киберфестиваль. На нем присутствовал и выступил один из руководителей российской полиции следствия Филиппов. Он и рассказал, что в его ведомстве рассматривают возможность введения запрета на оформление кредитов для граждан нашей страны и делается это «в целях защиты от мошенничества».

Филиппов подчеркнул, что в России уже действует закон, позволяющий россиянам самостоятельно ограничивать выдачу кредитов через механизм «самозапрета».

СПЕЦКОМАНДИРОВКА

Наш корреспондент Игорь Виравов съездил в Ташкент. Город хлебный, а также дынный и пловный — кто же этого не знает. А еще сюда в эвакуацию в Великую Отечественную приехали поэты и писатели со всей большой страны. Киношники в Алма-Ату, художники в Самарканде, а литераторы — в Ташкент. Ведь явно неспроста. По их следам он и отправился. Но первым делом вдруг попал... в музей Есенина. Какое отношение Есенин может иметь к эвакуации? Оказалось — очень даже. Все тут переплетено. Историки, чиновники, поэты рассказывали вроде бы о прошлом — а выходило: о сегодняшнем. Ташкент — как книга, как роман про общую историю. Не «про них» — про всех нас вместе. Ахматова благодарит — «рахмат!» — именно Ташкент. Симонов приехал на «двадцать дней без войны» с судьбоносными вопросами именно в Ташкент... А почему? В Ташкент Игорь Виравов ехал за разгадками.



СПОРТ «Краснодар» завоевал золото чемпионата России, прервав шестилетнюю гегемонию «Зенита»

Футбольное солнце Кубани

Артур Нанян, Санкт-Петербург, Илья Соболев, Краснодар

АКЦЕНТ

Чемпион России — «Краснодар»! После шести лет безраздельного господства «Зенита» — это освежающая и обнадеживающая новизна.

Еще в прошлом году свергнуть «сине-бело-голубых» с трона могло московское «Динамо». И тогда тоже все решалось в Краснодаре. Москвичам нужно было просто обыграть хозяев, чтобы не оглядываться на результат параллельного матча с участием «Зенита». Динамовцы не сдюжили.

И вот снова: заключительный тур, «Краснодар» против «Динамо». Только теперь

«быки» были в положении «бело-голубых». Мастер-класс по тому, как брать титул, получился убедительным. Чемпионские 3:0.

Титул «Краснодара» особенный. Это подарок российскому футболу. Клуб теперь ориентир, на который можно и нужно равняться

«быки» были в положении «бело-голубых». Мастер-класс по тому, как брать титул, получился убедительным. Чемпионские 3:0. Титул «Краснодара» особенный. Это подарок российскому футболу. Клуб теперь ориентир, на который можно и нужно равняться

уходить из рук «сине-бело-голубых», по инерции казалось, что это явление временное. С новой силой ожили стереотипы, от которых российский футбол так тяжело уходит в последнее время: что все решают админресурсы и деньги.

«Краснодар» показал: все это разговоры. Вопреки небольшой глубине состава, тренером, который «не играл в футбол» — привет Александру Мостовому, вопреки юбилеям и значимым датам других клубов титулы можно брать. А влияние «Зенита» на процессы в РПЛ все-таки преувеличено. Главное, самому ставить себе так, чтобы все зависело только от тебя. У «Краснодара» перед последним туром так и было.

